中學教案(2017-18 年度下學期)   許老師 

說明文寫作教學
教學範疇：
(1)
中學 (第三階，寫作訓練)

(2)
中國語文課程第二語言學習架構：

	NLW(3.2)1
	能根據內容重點分段，段落間的銜接大致恰當。

	NLW(3.3)1
	能運用所學詞語寫大致通順的文句，標點符號正確 (如省略號)。

	NLW2.4(2)
	能從字詞和標點方面修改句子。

	NLW(3.1)1
	作品內容環繞主題，意思完整。

	NLW(4.2)2
	能組織相關內容，篇章結構完整。


基本資料：
	任教導師：許老師
學    校：港島區某大專院校
科    目：中國語文科 (非華語課程)

班(組) 別：Class 1
學生對象：中一
	學生人數：15人
日    期：2018年1月13日

時    間：三小時 (9:30pm -12:30 a.m.) 

教    室：407 室
課    題: 介紹香港的景點

	學習目標：
1. 學生能認識香港的景點。
1. 2. 學生能理解課文內容及寫作技巧。
2. 3. 學生能重溫說明文的文步結構。
3. 4. 學生能口頭介紹香港的景點。
5. 學生能寫一篇介紹香港的說明文。
教學流程：




	預計時間
	教學階段
	教學活動
	教材
	評估方法

	09:30-09:50
	引入
	播放幻燈片: 介紹香港的不同景點
教師請學生將景點名稱寫於白板上，並詢問他們曾否去過，以及那些景點有何特色
	  幻燈片

<香港景點>

	提問



	09:50-10:30
	發展一
	教授<金紫荊廣場>
學生做閱讀理解; 教師分析文章結構; 做共同改寫
	範文 

閱讀理解工作紙

	提問

工作紙



	10:30-10:45
	
	小息
	
	

	10:45-11:30
	發展二
	教授<匡廬奇秀甲天下山>，並分析文章結構：

1. 引言: 以白居易詩句帶出全文主題

2. 介紹廬山的地理位置

3. 描述廬山的奇峰峻嶺

4. 蘇軾給廬山的寫照

5. 用「甲天下山」結束，首尾呼應


	範文


	提問



	11:30-12:30
	鞏固

總結
	 重溫說明文文步 : 總述、分述、分述、分述、總述
 學生寫說明文一篇，介紹香港
	寫作工作紙


	提問

工作紙




教學材料：
幻燈片<香港景點> (見附件A1) ；工作紙 (見附件A3)；附件A2及附件A3取材自《新版中文八達通》第一冊第70及71頁；附件A4取材自《學生應試手冊》(香港教育圖書公司) 第34頁。
附件
附件A2
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附件A3
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附件A4
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學生作品：  (附件A5 - 附件A10)
附件A5
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附件A6
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附件A7
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附件A8
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附件A9
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附件A10

教材文本
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